



Территориальный орган Министерства социальной политики Нижегородской области  
Управление социальной защиты населения г. Арзамаса

Государственное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

# ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

№ 10 Декабрь 2013 г.

*Мы освещаем события в Центре,  
и мы всегда в центре событий!*

## Планируем летний отдых детей уже сегодня!

Вопрос организации отдыха и оздоровления детей и подростков является одним из приоритетных. От того, насколько здорово и активно подрастающее поколение, зависит благополучие общества.

Для создания условий для отдыха, физического и психологического оздоровления детей в Центре социальной помощи семье и детям города Арзамаса в летнее время функционирует социально-оздоровительный лагерь с дневным пребыванием.

Услуга предоставляется детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе: неполных, многодетных, малообеспеченных (получателей государственной адресной социальной помощи), где оба или единственный



родитель является безработным, пенсионерами по возрасту, инвалидностью, одиноких матерей и других категорий семей с детьми, нуждающихся в социальном обслуживании.

На начало декабря выявлено нуждающихся в организации летнего оздоровления в городских лагерях на 2014 год при ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» и ГБУ «ЦСОГПВИИ г. Арзамаса» 86 детей. Также специалистами Центра было оказано содействие 111 клиентам в регистрации в электронной очереди ГКУ «Управление социальной защиты населения города Арзамаса» на обеспечение путевками в загородные детские оздоровительные лагеря.

Услуга предоставляется бесплатно.

*Кожокина И.А.*

## От методики до системной работы

На базе областного ресурсного центра по проблемам насилия и жестокого обращения в отношении детей ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» 04.12.13г. с привлечением специалистов московского Информационно-

психологического центра «Эффектон» состоялся обучающий семинар для специалистов учреждений

социального обслуживания семьи и детей Нижегородской области, работающих с программами психодиагностического комплекса "Эффектон-Студио" на тему «От методики до системной работы». В обучающем семинаре приняло участие 15 специалистов.

Работе с диагностическим комплексом в ГБУ ЦСПСД г. Арзамаса обучено три специалиста. По итогам семинара участникам выданы сертификаты.



Психодиагностический комплекс включает в себя несколько пакетов психологического тестирования для работы с детьми и взрослыми. Использование данного комплекса позволит оценить аспекты лично-

стных и социальных проблем детей и семей, получающих услуги в учреждении, такие как: исследование личностных акцентуаций, внутрисемейные отношения, диагностика уровней социальной фрустрированности и стрессоустойчивости личности.

Данный инновационный психологический инструментальный будет использован для расширения профессиональных возможностей в работе с семьями и детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении.

*Шашина Н.И.*

## План мероприятий к новому 2014 году

23 декабря, 27 декабря в 14.20 – Мастер-класс «Елочная игрушка» для детей групп дневного пребывания

27 декабря в 10.30 – Музыкальное представление «Новогодняя Сказка» для детей и родителей детско-родительских групп «Наука быть семьей», «Я и мой ребёнок»

30 декабря в 10.30 – Музыкальное представление «Новогодняя Сказка» для детей сотрудников

30 декабря в 14.00 – Музыкальное представление «Необыкновенные приключения Наташи и Саши» для детей группы дневного пребывания

25 декабря - 18.00 – Новогодний вечер в клубе психологического общения «Надежда»

## Знай и соблюдай!



В ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» составителями программы социально-психологической поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, при использовании сети Интернет, в рамках реализации проекта «Безопасный интернет для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» разработан и распространён буклет Правил интернет-безопасности для детей и подростков, участвующих в Проекте. Правила содержат рекомендации для детей, предупреждающие интернет-риски и «Заповеди Интернет-этикета».

*Шашина Н.И.*

## Проект «Бесстрашное детство» для тех, кому помощь нужна сегодня

В рамках проекта «Бесстрашное детство» в Центре социальной помощи семье и детям города Арзамаса осуществляется ряд услуг для семей социального риска. В семье, где есть материальные трудности, развод, другие проблемы, всегда есть риск недостатка эмоциональной поддержки и качественного общения для ребенка. В таких семьях, как правило, родители сами признают недостаток воспитательного мастерства. Еще труднее взаимодействовать, если у ребенка есть свои особенности, например, тревожность или дефицит внимания. Именно эту проблему озвучили родители в группе, которая была открыта в ноябре текущего года.



Специалисты Центра понимая, что навык взаимодействия с ребенком нужно формировать и обязательно закреплять на практике, проводят совместные занятия для детей и родителей. Здесь психологи расскажут о секретах общения с детьми и покажут, как и что надо делать. Результатом – успокоившиеся улыбающиеся дети и довольные родители. Все участники группы благодарны специалистам Центра за то, что поддержали их семьи, пригласили на занятия и дали возможность совершенствоваться. А организаторы проекта «Бесстрашное детство» убеждаются в том, что помощь оказана тем детям, которым она сейчас очень нужна.

Кудряшова Т.Ю.

## Будущие родители и фетал-алкогольный синдром

В рамках проекта «Социальный новигатор» в Центре помощи семье и детям города Арзамаса со студентами первого курса АПК было проведено занятие по теме: «Профилактика алкоголизма и последствия его употребления». Юношам и девушкам была предоставлена полная информация о фетальном алкогольном синдроме, описанном в 1973 г. врачами Джоунс и Смит (Jones and Smith), выявившими общие симптомы у детей, подвергаемых воздействию алкоголя до рождения. Диагностические признаки синдрома включают в себя:

- задержку роста в пренатальном и (или) постнатальном периоде.



- пороки развития центральной нервной системы
- особенности строения лица
- употребление алкоголя матерью во время беременности

У детей с фетальным алкогольным синдромом встречаются практически все известные пороки и нарушения развития. В конце занятия студенты высказывались, что в недалёком будущем планируют семейную жизнь и детей, и чтобы их дети – самое главное – были здоровы изначально.

Горохова Ю.Н.

## Спешите принять участие!

С 23 декабря 2013 года по 10 февраля 2014 года Министерство социальной политики Нижегородской области проводит семейный конкурс снежных скульптур «Снеговик».

К участию в конкурсе приглашаются семьи, имеющие детей от 0 до 18 лет, проживающие на территории Нижегородской области.

**Что нужно сделать?** Нужно всей семьей погожим зимним днем пойти на прогулку и слепить снежную скульптуру. Во время прогулки нужно сделать две фотографии: **Первое фото** - "Как мы лепили снеговика" - иллюстрирует процесс создания снежной скульптуры. **Второе фото**: "Вот и наш снеговик" - иллюстрирует результат работы. **Присутствие на фотографиях авторов снежной скульптуры (родителей и детей) обязательно!** Не оставляйте снеговика одного, фотографируйтесь вместе! Кроме того, вы можете снять на видео процесс создания снежного шедевра. Ваше видео: "Как мы лепили снеговика всей семьей" также будет участвовать в специальной номинации конкурса.

Работы и интернет голоса принимаются в срок **до 27 января 2014 года**.

Подробные условия конкурса, номинации и формат участия изложены на сайте <http://snegovik2013.minsocium.ru>



## Поздравляем с Днем рождения!

Гусеву В.Г.

Кочешкову Е.И.

Орлову М.А.

Лупину Л.В.

Коробову М.А.

Трушкину И.В.



ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

Ответственный за выпуск – Кожикина И.А., дизайн, верстка – Андронов С.А.

Адрес: ул. 2-я Вокзальная, 1а

Тел./факс (83147) 3-36-90